

Мастерской деревянного зодчества Петра Карелина – 20 лет

Осенью 2015 года мастерская деревянного зодчества Петра Карелина отметила свое 20-летие. В ноябре 1995 года в самом центре Москвы, при храме Свт. Николы на Берсеневке были открыты плотницкие курсы, положившие начало учебно-просветительской, творческой и производственной деятельности нашей мастерской. В 1998 году на базе курсов был учрежден Православный учебный центр «Русские начала». За 10 лет работы в Москве при храме Свт. Николы на Берсеневке, а затем при храме Новомучеников и Исповедников Российских в Бутове были подготовлены десятки квалифицированных плотников, силами которых велось строительство нескольких храмов и часовен в разных областях России, проводились реставрационные работы на памятниках архитектуры. В 2005 году производственную базу мастерской перевели в Карелию, в город Петрозаводск, где также были открыты плотницкие курсы. В основе творческой, производственной и учебной деятельности мастерской – изучение нашего культурного наследия и возрождение лучших традиций русского деревянного зодчества.

2015 год для мастерской Петра Карелина получился достаточно насыщенным интересными работами. Были построены две часовни в Ленинградской области, проведены работы по достройке храма в с. Кириллово Пензенской области – изготовлены и установлены семь глав с покрытием лемехом, тесовые кровли, сложные потолки и другие детали, сооружена звонница.

Являясь членом Гильдии храмоздателей, наша мастерская активно



Установка глав.
с Кириллово
Пензенской обл.

сотрудничает с мастерскими Андрея Анисимова. В ушедшем году ярким примером такого сотрудничества было создание замечательного архитектурного ансамбля часовен с переходом и обзорной площадкой близ Никольского скита на Валааме. Работы велись зимой, весной и в начале лета. А осенью на Валааме было начато сооружение главы храма Казанского скита. Также в рамках сотрудничества с мастерскими Андрея Анисимова осенью были успешно проведены работы по сооружению глав с покрытием лемехом на Свято-Троицком храме в скиту Петербургского Воскресенского Новодевичьего монастыря в Псковской области.

В ушедшем году мастерская Петра Карелина продолжила учебную деятельность. К нам пришли новые ученики, некоторые из них успешно обучились и приняли участие в работах на нашей стройбазе в Петрозаводске и на удаленных объектах. Были усовершенствованы производственные технологии, приобретено новое оборудование. В целом наша организация динамично развивается, сочетая функции проектной мастерской, производственно-строительной компании и плотницкой школы.

П.Ф. Карелин,
учредитель Православного учебного центра «Русские начала»,
руководитель мастерской деревянного зодчества, член Гильдии храмоздателей.
russbase@rambler.ru
www.rusnachala.ru
www.master-karelin.ru



В ознаменование трудов на благо Церкви и России по итогам 2015 года журнал «Церковный Строитель» награждает грамотой **Петра Феликсовича Карелина,** руководителя мастерской деревянного зодчества, учредителя Православного учебного центра «Русские начала»

Номинация:
«Традиция и творческий подход в деревянном зодчестве»

Валаам



Главы.
Троицкий храм.
Псковская обл.

